

宝丰快报

记录时代 定格精彩

第 4403 期

2023 年 9 月

星期五

癸卯年七月廿四

8

中共宝丰县委主办(内部资料·注意保存)

宝丰县融媒体中心承办

电子报网址: <http://bfkb.v0375.cn>



云上宝丰客户端

中央军委主席习近平签署命令发布《军队实施〈中华人民共和国人口与计划生育法〉办法》

新华社北京9月7日电 中央军委主席习近平日前签署命令,发布《军队实施〈中华人民共和国人口与计划生育法〉办法》,自2023年9月10日起施行。

《办法》全面落实《中华人民共和国人口与计划生育法》,聚焦提升部队凝聚力战斗力,围绕军队人员家庭婚、孕、产、育、教等现实需求,坚持体系设计、突出技术服务、注重支持扶助,规范和加强计划生育、优生优育服务保障,构建全生育链条技术服务支持体系,保障实行计划生育军队人员合法权益,促进军队人员家庭幸福。

《办法》共33条,对生育调节、生育奖励扶助、生育服务等作出规范,提倡军队人员适龄婚育、优生优育,一对夫妻可以生育3个子女;新增育儿假、独生子女父母护理假等假期,完善保育教育、托幼服务等配套措施;健全咨询指导、保健服务、技术服务等举措。

沈庆怀到我县调研法学会工作

9月6日上午,省人大法制委员会副主任委员、省法学会常务副会长沈庆怀到我县调研法学会工作。市委副书记、政法委书记岳杰勇,县委副书记、县长刘海亮,县委常委、政法委书记肖志举陪同调研。

沈庆怀一行先后到城关镇河阳路党群服务中心、县法院、县社会治理指挥中心等地调研,与工作人员亲切交谈,详细了解我县法学会工作开展情况。

据了解,我县法学会自成立以来,积极服务地方经济发展、服务基层社会治理,将推动建立首席法律咨询专家制度作为一项重要工作,在全县15个乡镇设立法学会法律服务站,在321个行政村设立联系点,全面提升法治服务水平。近年来,县法学会组织首席法律咨询专家积极参与我县村(居)法律顾问志愿服务工作,无偿参与村(居)矛盾纠纷调解、法律咨询、合同审查、起草法律文书、开展法治宣传等公益

性法律服务活动,为构建“小事不出村、大事不出乡、出事有人管、服务不缺位”的社会治理新格局作出了积极贡献。2022年以来累计为群众提供专业法律意见661条,代群众起草法律文书91件,开展法治讲座1300多次,参与调解矛盾纠纷215件,提供现场法律服务4800多次。

沈庆怀对我县的法学会工作给予充分肯定,他指出,要继续把做好首席法律咨询专家工作作为开展法学会工作的重要抓手,抓紧抓实抓出成效。要服务地方发展大局、扩展服务内容、加强执法联动,围绕当地法治建设、平安建设中的突出问题,进一步找准创新法律服务的路径和方法,有针对性地组织开展法治实践活动。要持续开展法治宣传,增强人民群众的法治素养和法律意识,在营造浓厚法治氛围中展现法学会积极作用。

(李前进 郭莎莎)

肖志举到三兴建材公司调研

9月5日,县委常委、政法委书记肖志举到宝丰县三兴建材有限公司进行调研。

肖志举听取了企业相关负责人就新型建材研发工作的汇报,并实地察看企业生产线,详细了解企业生产运营模式、建筑垃圾资源再利用、污水处置等方面情况。

肖志举强调,相关部门要积极主动为企业做好服务,全力以赴支持、帮助企业提质、提量、提效,不断扩大产业规模;企业要不断创新经营模式,主动拓展市场,为我县经济社会高质量发展注入新动力。

(薛明清)

编辑 张跃红 校对 王晓光

9月6日上午,县政协主席汤红漫带领部分政协委员对我县革命文物保护和利用情况进行专题调研。县委常委、宣传部部长、副县长王浩,政协副主席李俊杰参加活动。

汤红漫一行先后到中原军区暨中原野战军司令部旧址陈列馆、中原解放纪念馆实地察看革命文物保护和利用情况,详细了解革命文物保护和利用中存在的问题。

汤红漫指出,一要统一思想,提高站位。宝丰县革命文物承载着宝丰革命的伟大历程和感人事迹,是宝丰县的红色基因库和宝贵财富。要进一步统一思想、提高站位,充分认识革命文物保护和利用的重要性,牢固树立革命文物保护和利用的使命感、责任感。二要整体规划,部门协同。县文物保护单位服务中心要按照规定,健全革命文物资源管理制度,开展革命文物资源专项调查,全面摸清我县革命文物资源家底和保护需求,编制《宝丰县革命文物保护利用规划》,夯实我县革命文物保护和利用的基础。同时,文物、党史、住建、乡村振兴等部门及各乡镇要通力协作,形成合力,加快推进豫西行政干校旧址、中共中央中原局旧址、中原军区《南征一年》编辑印刷地旧址、豫西军工处兵工厂旧址等革命文物资源的开发利用,发挥其培根铸魂、资政育人作用。三要打造特色,塑造品牌。以创建全国革命文物保护利用试点县为契机,充分利用我县丰富的革命文物资源优势,塑造“中原红色首府”品牌。依托河南省“英雄壮歌中原解放战争”红色旅游精品线路,推动我县红色旅游和红色研学旅行,打造全国精品红色研学旅游线路,赓续红色血脉,传承红色基因,进一步提高我县革命文物的生命力和影响力,为走好新时代的长征路贡献智慧和力量。

(马运欣)

县政协调研组专题调研我县革命文物保护和利用情况

赵庄镇举行庆祝第三十九个教师节暨表彰大会

9月6日,赵庄镇第三十九个教师节暨表彰大会在袁庄村举行。平顶山说唱文化(宝丰)生态保护发展中心主任申红霞出席会议。县教体局负责人及镇全体班子成员、各村党支部书记、各中小学校长和受表彰教师等300余人参加会议。

申红霞充分肯定了近年来赵庄镇在经济社会发展和教育事业方面取得的优异成绩,希望各单位、各部门和社会各界要一如既往地关心支持教育工作,勉励广大教师牢记使命、不忘初心,以振兴宝丰教育为己任,为建设“四强县”作出新的更大的贡献。

一年来,赵庄镇中心校始终围绕“上下围着师生转,一切盯着质量干”的发展理念,按照“办百姓满意学校”的要求,持续推进分区管理、力促教师专业成长、教育质量实现突破。九年级毕业生实现弯道超车,一举夺得今年全县乡镇组第一名,并获得全县质量进步奖第一名;初中七、八年级今年春季调研考试均获得乡镇组第一,该镇教育事业取得长足发展。

会议对先进单位和个人进行颁奖,优秀教师代表、爱岗敬业标兵代表及新入职教师代表依次发言。(雷云晓)

走基层 看民生

魔术文化赋能乡村振兴

9月5日,走进“魔术之乡”赵庄镇周营村和大黄村,绿树掩映的村舍,干净整洁的街道,繁荣活跃的经济……透射出一幅生机勃勃新气象。

“我们家靠着两辆面包车,年纯收入十几万元,在村里盖了三层楼房,在县城也买了房,最近还提了一辆轿车。现在,像我们这样的家庭,我们村多得很!”周营村村民李耀光高兴地说。

宝丰魔术历史悠久,始于春秋,兴于唐宋,繁衍于明清,昌盛于当代。周营村是宝丰魔术之乡的发源地,全村1654人,耕地2500多亩。过去,该村有112家魔术团体,从艺农民占全村总人数的53.3%。魔术使该村走上了富裕之路,也带动了邻村

魔术团体雨后春笋般的发展。

一业兴,百业旺。赵庄镇魔术的繁荣发展,辐射带动了周边的商务、尚旗、石桥等乡镇魔术文化产业,使宝丰成为拥有民间魔术表演团体1400多个、从业人员5.5万余人的魔术文化产业大县,并带动了服装、道具、音响、大篷、运输和广告设计等10多个产业发展。2006年9月我县被中国杂技家协会命名为“中国魔术之乡”。2021年5月24日,幻术(宝丰魔术)被国务院公布为第五批国家级非物质文化遗产代表性项目。随着时代的发展,赵庄镇魔术也在不断探索创新、转型发展。(下转第二版)



魔术师毛新强在表演《罗圈变美酒》节目